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Jzfel/ I

Geometrie.

Formeln zur Jnhaltsberechnung
von [lachen und Korpern.

Jrereck.

Grundlinie = g, Hohe = h . Flacke - £
L, b A
= 57 - Fh - 59,
_ 2 F
" ‘:;—F; he Z

Za+ A0+ 4y - 780°= 2 7.
Gleichseitiges Drereck.

JSeiten = a=b=c, La =By . 60°
F = _R_:' - Q 2
;- V3 = o#33a
( gerauver O 4330727 a?)

f’ = ‘/a’- f_!_‘ = Vd'l_ _3_"".

Gleichschenkiliges Ureieck.

Grunalinie = & , gleiche Seiten = &

FFJ—?—V(?&*Q).{?&—Q) = g-lz’/‘-f-g-)(é— g}

Unglerchsertiges Orereck.

Seiten &, bundC, 52 R*E+C

e ]/?(s—ajfs—é}/s-c')

rechtwinkliges Ure/eck. sa - 90°

Hypotenuse = K ; Hatheten = é und C,

F = é.z-_cj @'z 6*rct F:)42rc?,
b- Yar*-c*. c-)ar- 8"

796 % _g.,:l Quadrat

,? 5 Seite - &, Oiagonale - D,
'f"" F - axa - a* a«}Vagz
e D= Var2®. fza - alz - a.14/42.

£ Foanen




F{'g, 7z

L et

gechteck.
Seiten & und b, Oagonale L.
F = Jé',. rgﬁ—_‘}:—-"- b5-
=
D=)a°, 5=
rarallielogramm.

Crund/inie = g Hdﬁeﬁ&*ﬁfw@ﬁéj Qur
Grundline)- 7
7

i . . F
g’z ,9/1, /}_§

/720 0U.S.

Glesche Serten &, Diagonalen 2, w. 2,

.F—' F.: E-Bz
2

d? sinet .

/rapez.
[aralle/serten « G und g, fobe -/
Disgonalen = D, uno D,

Vil G_;_Zh

Irapezoid .

Diagonale AC und rechiwinklg aarauf
are Hohen 4h, und /1,

AC, (4, # 42 ) = S(hha).

<

fF=

Requldre Vielecke ( Folygorn)

Folvgon 3 . a5 .

Dreieck 05778 | 0.2895 | 1732R od 3463 | 0433852 od 7.299 £*

Quadrat 0707 S |0s00S |fuww £« F.078r| fo0e S - 2 o000 £*

Funfeck 085/ S | 06955 |7.776 8 » 7 453r| f7arSt « 2978 7

Jechseck 10005 |0.d665 |feco R o« 7155 r| 25985 ¢ 2598 K-

Si=Berreck 17528 |7 0385 |0. 868K « csb3r | 336057 » 2 7i6 K2

Achteck 13078 |1.2085 |0.765F « 0228 | 4.82885° « 2.828 1

feuneck 14628 (7378 5 |0 686 F » Q7287 | 6,782 5% » 2.892 p2

Seite 5 Zebneck 1 EI8S |7 540 S |0 6rdP « 28¢5 }’.63#.5’ " 24939 Fr
Radius des umschriedenen Kreises - K; E/feck 15T |1 7005 |0563 R v OS5 r | 93665 v 2.973 A2
Kadivs des eingeschriebensn Krerses - . Zwvolfeck 79325 |1.8665 |0.5/8 R » L5361 |f7. 190S5% 4 3F.00d A?
E.Pechan
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Jafe/ T

(/nreg.e/ma;fsxye Vielecke od Flachern -

[flE3che Karnn beslimmt weraen cdarch
Zerfegurng des Vielecks 177 Drereckre
r71ttelst Diagonalern wund Summirusg
dep errrrble/terr Drerecks acrern,
oder durch £7rn/erfung /n Trapeze w.
Lrerecke vermirtte/st aer Xoordinatern
qer Lckpunkie aut erne rect’/wink/iq
gewah/le Axe. Figl3
Durch Zer/egurg in parallele Jiresfer
glercher Lreite Fug /¥
L= i (A Byt s v g )

Arers:

Durchmesser « &, ffadius = I
Umfang = P, Jrhalt = F,
yo AT = Jd 314759

Hresssektor., (48C) ra.rs.

Radius = 7y Bogen = &,
&ﬂ!rfwzﬂ/(e/ - I,

F= r’rn _ &.r.

360 =,
Ve F . 360 . &, 789
72 ” n !
t= g60. L& - &_, 790
reJg 7~ .
= . _ 7z
6= 2 *"T 3650 = 77 5%

HHalbkrersbogen = b= 7. 7.
Ha/blrers Flacke = F= Z’% o
Viertelkresrsbogen- - g7,
Viertelkreisfiache . F - = Tt

Frg 18 3 - o ; L
ey re/sabsclirzee.
‘,‘ f " Setne « S. Hohe = /. j’-' = S,
-'4/:;(.....'3_’:-_.‘.‘3------..,.:\5 gerau. F= LZA_ Z syt /,,.s-zs Lol iy
> $=2 VZ?—j p= d’._j__ g )
Efoahan
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Fig 19

_____ [ =4
R
£ 8
~ 8
fg 232 P
v

lafe/

/)’/"e/;sr/}?g ;

Ausserer [fodius = I,
/nnerer Radius =
F= RB*J— rerw.
= T(R+r)(F-r).
wenn d = radiale Greste desfifessrings,
sorst F= T (2rrd)]ad

.A_{'E’{-.S‘f’/;’?gﬁ' Zeicke - (Konzentrisch /

Ausserer fadiws - X

Innerer Kadius = r
Zentriwinke! - 7.
- ty-p2yp/ B £ 2] T
F=(Rr-r )2 - (RrrY. To
= (R+r)d ':_?—_?;—L =(F+7)d. p.00087
£llipse :
Halbe Achsen der Fllipse = a und b
F = K69,
Ellptischer fing.

Halbe Achsern deraussern Fljjpse a , b,
falbe Achser oer 1anerr LNipse m. n

= r(fad- mzz,),

farabelsegment ECF:
=25k s=EF

N

Farabelf/ache CAC?:

L ‘% G, A58

Hyperbe/seqment A BC
Sehrne -a . Hohe = &
Fa {ﬁﬂﬁé}‘:’&”nay e _53.. Bl

e T
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Ke 53, O- 657,
J
b S = ]’X,
e 7 _Z);'agana/e « ) = I/.BS"‘= Sy3 =

Wurtel .
Seite = 5. Jnhalt - . OberFlacke = 0.

S. 7.732050

=

| _ [arallel/f/lach:

*
LU:L{I Lange- L, Brete - b, Hobhe - h .
B A= L.5.A.

[risma -
Grundfiache - G. Hoke - / -

F- G.h
Qberfiazctre O - Umﬂ;ﬁg der
Grundflache UxhHh +» 2 G .

Schietabgeschnrtternes (7/sma .

Flacherninhalt des senkrechlen

Querschriitles = .
lange der Kanten: f, h h,.... 5,

_]{= Gx br"'bz'f‘)‘?J‘l“.,. P n
2

Bef mebr als 3 Kanten rst das /7isma rcy.:/m.a'.s-sx'g
oder hal dasselbe wenrgsiens Axens !mcfrrie .

Fyramide -
Grurndflache - & Hobe = /.
X-: - G. A : 4 = JA .
- G

- JH'
G G

Abgestumptte fyramide -
Inhalt der beiden Grundrfliachen=G u. q.

H= 2(G+9+)G7)

Cbelists, Wall, regelmassig

aufgeschutleter Hauten.

N = gf—ﬁ/[é’a+a?,}é+[.?a,+a)é‘/

Efbehnan

168



(ate/ W

Cylinder, (Walze)
M= r'T.h Mantel- 2rTh

"/ HC
r = . = z
_7;/:;/ 4 rey /

/%aﬂ{f/: .?f".??':/ﬁ.

Jchietgeschnittener Cylynaer
Grosste foke - /% Klcinsile Hope - /9;.
M= rirm H2A

Z
Manlel - .7:’7'(/‘/7‘ é/

/7on/cy/inder

Innerer Halbmesser = b '
Susserer Halbmesser - 3, [dnge-/,

f= 7774@-*4/.[;-5/.
K- ﬁ?/}[z?— éy

T (plinderhuf

}, Radius der Grundlfache - r
Hohe des Hurfes . b

s B
M= 2rph.
Hege/ .
Halbmesser der Grundf/acke . r
tHone -, Serte S
S = l/’, 2, 42
Mante! M =r - J
Ganze Oberflacthe O - /7.-/"/,” 73 /5-'/ i
B ¥ ALt
A= frrmh
IOHM
- l/.s'}{ Y =
_; Z': 7 Ve

Jége.'s/aﬁ?,oﬁfr frege/

HMabmesser oer Grurndfiscken K wrd r
Lerchaesser der (Grundlf/achen o _H wno o
o 2 H
K (% rs fip) G, et DA
Mantel - T ._5'(47*-/'/

& Pchien

109



/ﬂ/ge/ k;

fhadius = 7, Letrchrmesser=al
Obertfische O = 4720 = X207

= 72.566 r
nkbalt /o = 5—/*34?_; déjr c:;;._ r
A = 4/89r a.5236ac’-’.
Aacius r = =< Z’/ TH
2V )

1704/ A’agc—:'/ ;

Ausserer Fadius = /T innerer = 7.
. Durehroesser -7  «

K= 2X/p-r)- Z/p-ct)

/fage/.sem‘or *

Racius der friuge/ =
Begrenzende Jaloke.: Hoke - 5
o o Dwrchrm = C

Oberflache - f’;”/éf/i’ f-c/
A = riw. = 2 0944 5.
HehHIkbigelsetlor.:

Ausserer Radius =~ £ 1aerer = 7
Wanddiele - S, A= r+s.

re S gp*
74 .,
= J .3
nhalt /= 20942 (FLr /

Agelsegment

fTadiers oer fugel= 7 3
Haloltenderrchimesser = C Mokbe =5
Gewoibte OberfiGohe = O

C= Z2r7/H e 7"7"/ +l£_z/
K = '.775/354-/}/ ’77;'/?/‘4)
= F////‘-j//- 77’/5[35_: _g._/
fuge/zone -

Hoke Aer lome = F

Halbrrresser oer lexgel = r

Halbrcsser der £Frd Flacken 3 wndb
Mantel! = 2r T/.

Oberflaciic = M+ 20+ 62T
Snpalt K = LITh(3a%36% 47).
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Jafe! Vi

Cylindrischer fing.

aclris oles fre/s/orm. Qﬂe.-’saéﬂ/#cs =2
Durchrmesser oes 5 nges = LD
Tadius aes frnges = L. s/iepe fgur.

f= 22 0rts 2067 DA?
Qberflzche O= 4 X2 Fr =98 .

frube/

Dre Frnaflactien s1nd Ll asen it
Qen lz/bzchsen 2,6 urnd 3 b,
SIohe Zwrschern aen Eraf/echern - A.

Sha/E S = LT [2(5br5,4)r24 4 4/
£l psord
Gezeschrung aer 3 Hz/backsen-2. 6 ¢
Jrpa/t fT = :;_’ T.a.6.C.

f35S

Spunddwrchrmesser = L
Lodendwurchmesser = o

Hohe = f (resp Lapge)
Jnpalt = [ o453 /5 ﬂ 4 0% 020+ axfaj'

Hegulare folyeder :

Jetraeder : / 4 gkrchsertige Dresockstizates

Lange oerfonte- 3, O=-aV3=17323%
= Z23°)2 = o785
Oftaecler. (&glkichsert Orerecksfiachen
hanle = 2 O=23Y3=34641/6 32

g = ;’ V2 = 0471404537,

Lodetzeder /72 ﬁe_qe/mal}.r.f_'grc /5?2/::'@4'4')
fante =& . O=3a)25+/075
= 20 645729 3%
H = %—’- (75+7V5)= 7. 663779 @’
JKosaeader 2o ojchsetige Lrejecks Lsiher .
tante <&, O=353")3= & 6602545 a*
= S22 (3+V5)< 2./8/1695 2

Ff'y. 52
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